REV29012020

=
©
+—
%
>
@
-
©
+4—
©
O
=
O
)

ILCOMATIC 5

VOLUMETRISCHE DOSIERVENTILE
FUR DEN BETRIEB MIT OL UND FLIESSFETT




INHALTSVERZEICHNIS

REV29012020

Allgemeine Informationen 3
Funktionsweise 4
Systemaufbau 5
Ventile fur Verteiler 6
Abmessungen Ventile fur Verteiler 7
Ventile fUr Schmierpunkt 8
Drehende Endstlcke 9
Verteiler 10
Einseitige Verteiler 12
Kolben-Dosierventile 13
Anschlusse 14

C€

Alle Produkte von ILC diirfen ausschlieBlich fir den in dieser Broschiire und in allen Anleitungen angegebenen Verwendungszweck verwendet
werden. Wenn das Produkt mit der Bedienungsanleitung geliefert wird, muss der Benutzer diese lesen und befolgen. Nicht alle Schmierstoffe sind
fir Zentralschmieranlagen geeignet. ILC-Schmiersysteme oder ihre Komponenten dirfen nicht zusammen mit Gasen, Flissiggasen, unter Druck
stehenden Gasen in Losungen und Flissigkeiten verwendet werden, deren Dampfdruck den normalen Luftdruck (1013 mbar) bei der maximal
zuldssigen Temperatur um mehr als 0,5 bar Gbersteigt. Gefahrliche Stoffe aller Art, insbesondere solche, die nach der EG-Richtlinie 67/548/EWG,
Artikel 2 (2), als solche eingestuft sind, diirfen in Zentralschmieranlagen von ILC oder deren Komponenten nur nach Ricksprache mit ILC und nach
schriftlicher Zustimmung des Unternehmens verwendet werden.




ILCOMATIC 3 Allgemeine Informationen

REV29012020

Technische Daten

OL 32 ¢St-2000 cSt

Schmiermittel
Fliel3fette NGLI 000-00

Temperatur von 0 °C bis 80 °C
NBR
Dichtungen
VITON (auf Anfrage)
von 12 bar bis 50 bar fir Forderleistungen 15-30-60-100-160-500-750-1000 mm?
Betriebsdruck
von 15 bis 50 bar flr Forderleistungen 200-300 mm?3
Maximaler Freigabedruck 2,5 bar Forderleistungen 15-30-60-100-160 mm?3
2 bar fir Forderleistungen 200-300 mm3
2 bar flr Forderleistungen 500-750-1000 mm?
15s Ole von 32 bis 250 cSt
Geringste Pausenzeit )
200s fir Ole von 260 bis 2000 cSt und FlieRfette NLGI 00

Die oben aufgefiihrten Angaben sind theoretisch und sind je nach AnlagengréfSe, den Abmessungen der Hauptleitung, dem verwendeten

Schmiermitteltyp und der Betriebstemperatur Schwankungen unterworfen.

Allgemeine Informationen

Die Dosierventile ilcomatic-3 werden in mit Ol oder FlieRfett betriebenen Zentralschmieranlagen verwendet. Sie kénnen auf ein-
oder zweiseitigen Aluminiumverteilern oder direkt auf dem Schmierpunkt installiert werden. Fir eine korrekte Funktionsweise

darf der Druck der Linie auch bei einem sehr langsamen Zuflihrungsdruck nicht unter 15 bar liegen.

Die Schmiermittelabgabe erfolgt bei betriebener Pumpe und bei der Erreichung des notwendigen Drucks. Die Voreinstellung der
Ventile zu einer folgenden Schmiermittelabgabe erfolgt beim Anhalten der Pumpe und dem anschlieBenden Druckablass in die

Hauptlinien. Sie kdnnen in mittleren und grofden Anlagen mit einer hohen Anzahl von Schmierpunkten verwendet werden.

Wesentliche Anwendungen: Werkzeugmaschinen, Holzbearbeitungsmaschinen, Textilmaschinen, Verpackungsmaschinen,
Kunststoffmaschinen, Glasbearbeitungsmaschinen, Druckmaschinen und generell dort, wo die Férderung einer genauen Menge

an Schmiermittel notwendig ist.




Funktionsweise ILCOMATIC 3

REV29012020

Funktionsweise

Durch die Betitigung der Pumpe wird der Druck zur Offnung
(1) gefuihrt und gestattet durch die Verengung der Ventillippe
(2) den Schmiermitteleintritt in die Kammer (3). Dadurch wird
der Kolben (4) verschoben, der die zuvor in der Kammer (5)

angesammelte Forderleistung abgibt.

In der Freigabephase kehrt der Kolben (4) durch die Feder
gedrickt wieder in die Ausgangsposition zurlick. Bei seiner
Bewegung wird das Dichtungsventil (2) entfernt, die Offnung
(6) wird gedffnet, und das Schmiermittel wird von der Kammer

(3) in die Kammer (5) geleitet.

Der Kolben (4) hat seinen Hub abgeschlossen. Das Schmiermittel
wurde vollstdndigvon der Kammer (3) in die Kammer (5) geleitet.
Das Dichtungsventil (2) hat die Offnung (6) geschlossen. Das

Dosierventil ist fir einen neuen Zyklus bereit.




ILCOMATIC 3 Systemaufbau

1777 117 111

177 11777
I R ]
: 9 ®MA &O DS :
| e = |

i 1 - |osv |

| : ~
| : : ‘ |
| |
S _
1 Zahnradpumpe (CME oder MPT) 6  Druckwéchter Oldruck
2 Druckbegrenzungsventil 7  Manometer
3 Entlastungsventil 8  Ansaugventil
4 Mindestfillstandsanzeige desSchmiermittels 9  Elektromotor

5 Einfallfilcer FGr Schmiermittel 10 Dosierventile




ILCOMATIC 3 Ventile fur Verteiler

REV29012020

M10x1 (M) - M10x1 (M) M10x1 (M) - PUSH IN
4, Artikelnummer | Forderleistung | Mark Artikelnummer f Forderleistung | Mark

02.709.0 15 mm3 15 02.710.0 15 mm?3 15
02.709.1 30 mm?3 30 02.710.1 30 mm?3 30
02.709.2 60 mm?3 60 02.710.2 60 mm?3 60
02.709.3 100 mm?3 100 02.710.3 100 mm3 100
02.709.4 160 mm?3 160 02.710.4 160 mm?3 160
02.709.5 200 mm?3 200 02.710.5 200 mm?3 200
02.709.6 300 mm?3 300 02.710.6 300 mm3 300
_—p
/

02.601.6 500 mm?3 6 02.710.7 500 mm?3

02.601.7 750 mm?3 7 02.710.8 750 mm?3 7
02.601.8 1000 mm?3 02.710.9 1000 mm?3 8

M10x1 (M) - M8x1 (F) M1/8" (M) - M10x1 (M)
_ ~ Artikelnummer | Forderleistung Artikelnummer | Forderleistung

/g\’"\ 02.713.0 15 mm3 02.739.0 15 mm?
02.7131 30 mm? 30 02.739.1 30 mm? 30
02.713.2 60 mm? 60 02.739.2 60 mm?3 60
02.713.3 100 mm? 100 02.739.3 100 mm? 100
02.713.4 160 mm? 160 02.739.4 160 mm? 160
02.713.5 200 mm? 200 02.739.5 200 mm?3 200
02.713.6 300 mm3 300 02.739.6 300 mm? 300

M1/8" (M) - PUSH IN M1/8" (M) - 5/16" (M)
Artikelnummer | Forderleistung |~ Mark

02.742.0 15 mm? 15 02.737.0 15 mm? 15
02.7421 30 mm? 30 02.737.1 30 mm?3 30
02.742.2 60 mm?3 60 02.737.2 60 mm? 60
02.742.3 100 mm? 100 02.737.3 100 mm? 100
02.742.4 160 mm? 160 02.737.4 160 mm? 160
02.742.5 200 mm?3 200 02.737.5 200 mm? 200
02.742.6 300 mm3 300 02.737.6 300 mm? 300

Die Dichtungen sind aus NBR. Auf Wunsch sind auch Ventile mit Viton-Dichtungen erhdiltlich. Fligen Sie dem Code den Buchstaben
"V" hinzu, z.B. 02.709.0.V.




Abmessungen Ventile fur Verteiler ILCOMATIC 3

REV29012020

M10x1 (M) - M10x1 (M) M10x1 (M) - PUSH IN

-] ™~
— ’\ ~—
! <
N c O
< &) _
© 1
M10x1 _
—— R
I} ! o
5 7 Uy
T T |
XZ U (e
- N ad _ _
T T ™~
! L L
I}
an | D —
e E L]

M10x1
Lo Ny .
Artikelnummer Artikelnummer Artikelnummer Artikelnummer

02.709.0/4 32 mm 02.601.6/8 52 mm 02.710.0/4 51 mm 02.710.6/8 72.5mm

02.709.5/6 37.6 mm 02.710.5/6 56.5 mm

M10x1 (M) - M8x1 (F) M1/8" (M) - M10x1 (M) M1/8" (M) - 5/16" (M)
? 14 j/\
@

M8x1 1/8°G Cil 1/8'Gos
=1
- M10x1 77Ej
0 i =
U | g

Y

—Ch 12 o
J ‘ ) )
JIl — :
A M1Ox1 ci '
% o4 10x1 cil. l‘\%g/lfq
02.713.0/4 45.5 mm 02.742.0/4 51 mm 02.739.0/4 32 mm 02.737.0/4 42 mm
02.713.5/6 51.1 mm 02.742.5/6 56.6 mm 02.739.5/6 37.6 mm 02.737.5/6 47.6 mm



ILCOMATIC 3 Ventile fur Schmierpunkt

REV29012020

M10x1 (M) - 1/8" (M) Dritte M10x1 (M) - 1/4" (M) Dritte
Artikelnummer f Forderleistung | Mark

. N i 0 i
X
02.711.0 15 mm? 15 02.602.6 500 mm? 6
02.711.1 30 mm? 30 02.602.7 750 mm? 7
02.711.2 60 mm3 60 . 02.602.8 1000 mm? 8
' 02.711.3 100 mm? 100 §
g Artikelnummer
02.711.4 160 mm? 160
02.602.6/8 51 mm
% 02.711.5 200 mm? 200
02.711.6 300 mm? 300 @
g . Artikelnummer I L o
‘ 02.711.0/4 45.5mm
\ | ’ 02.711.5/6 51.1mm mi
T G I J /

1/4"GasK

e -
02.7360  15mm? 027120  15mm?
02.736.1 30 mm? 30 02.7121  30mm? 30
027362 60mm? 60 02.7122 60 mm? 60
— 02.7363 100 mm? 100 B 027123 100 mm? 100
z @ 02.736.4 160 mm? 160 77% 02.712.4 160 mm? 160
e 02.736.5 200 mm? 200 02.712.5 200 mm? 200

m B 02.736.6 300 mm? 300 ‘ 02.712.6 300 mm? 300
Artikelnummer I Artikelnummer

02.712.0/4 46.5 mm

4 02.736.0/4 41 mm

02.736.5/6 46.6 mm 1/8"Gk 02.712.5/6 52.1mm

95
44444% R

@

1/8"Gk

Die Dichtungen sind aus NBR. Auf Wunsch sind auch Ventile mit Viton-Dichtungen erhdltlich. Fiigen Sie dem Code den Buchstaben
"V" hinzu, z.B. 02.709.0.V.




Drehende Endstuicke ILCOMATIC 3

REV29012020

09.015.0 09.016.0

T I=

IS
T
M10x1

c4.3

°8.8

y 194% % SW 12 <jj
\
—L/B”GQgK ——LI/E%”GQSK

09.018.0 09.020.0

e e
e E s
/‘ ‘ 407—2
— >
\‘ | -
™ s . = T
N X
NS ™ N )
SwW 12 < g ‘ =
o S o =1
J
o0 Sw 12
N
~

1/8"GasK Hl/g”GQgK



ILCOMATIC 3 Verteiler

REV29012020

Einseitig

M12x1- M10x1

Artikelnummer Ausgange A B
01.520.0 1 40 20
01.520.1 2 61 41
01.520.2 3 82 62
01.520.3 4 103 83
01.520.4 5 124 104
01.520.5 6 145 125
01.520.6 7 166 146
01.520.7 8 187 167
01.520.8 9 208 188
01.520.9 10 229 209

A
B
&l | &l 18 -
10,8 5
5 le]xlﬂ‘———“ | V 5 Jim |
= o) = T
—lo
I (A Yl 2] 3l 0 N o
- 1

Artikelnummer Ausgange A B

@
: 01.540.0 2 40 20
01.541.0 4 61 41
01.542.0 6 82 62
01.543.0 8 103 83
01.544.0 10 124 104
01.545.0 12 145 125
01.546.0 14 166 146
A
B 15
21 21 N
I el
hﬁt Mm‘n 5 I °
/% =

N\
N
oIS
Q
*f
i
i
:

30

—fMiext

s
§
Aﬁﬁ

%




Verteiler ILCOMATIC 3

REV29012020

Artikelnummer Ausgdnge A B
01.420.0 1 40 20
01.420.1 2 61 41
01.420.2 3 82 62
01.420.3 4 103 83
01.420.4 5 124 104
01.420.5 6 145 125
01.420.6 7 166 146
01.420.7 8 187 167
01.420.8 9 208 188
01.420.9 10 229 209

A
B
2l 21

1/8"Gas

%

Z

1/8"Gas
1/8"GAS

19,5 —=

1

WV%A ‘

="

Artikelnummer Ausgange A B
01.421.0 2 40 20
01.421.1 4 61 41
01.421.2 6 82 62
01.421.3 8 103 83
01.421.4 10 124 104
01.421.5 12 145 125
01.421.6 14 166 146

A
B 15
21 21 165
Ip]
1/8'Gas 02 G
y | e . L
J (6]
: R

W7 nnl nz |

1/8"Gas

V) =
VB0 s |




ILCOMATIC 3 Einseitige Verteiler

REV29012020

3l
) RETARR 17"=i#" 17
% ;r ﬂ E 4—‘ M10x1
D T T 1T
R
fi 235 £23.2 i

Artikelnummer 01.961.0

68

5—-—
‘ o 45
i
M10x1
-
=

=

=
>< —_
-
<

s == T Tt T
T Gr t L
— @ [ ===

Artikelnummer 01.961.1

102

s il e Tt T TT T InmT
E @ E P h b P
i J_—__:Jr—‘ I | - = 4_:__4
- e ol |
™ 255 51 255 |

Artikelnummer 01.961.2



Kolben-Dosierventile ILCOMATIC 3

REV29012020

Einzelne Kolben-Dosierventile

Die Einzelventile konnen verwendet werden, um defekte Ventile auszuwechseln, die auf den Ausgdngen der Verteiler mit einem

Gewinde M8x1 montiert sind.

M8x1 - M8X1

02.610.1 30 mm? 3
02.610.2 60 mm?3 6
02.610.3 1700 mm?3 10
02.610.4 160 mm?3 16

CH=1¢2

i o
v b
6

37.2

M8x1 - M10X1

Artikelnummer Forderleistung

02.611.5 30 mm3 3
02.611.6 60 mm?3 6
02.611.7 100 mm? 10
02.611.8 160 mm?3 16

CH=1? CH=12

Ol

=

ﬂ hngi




ILCOMATIC 3

AnschlUsse

e

-

—~

06,05],0\%, %/060580

04,07],0@ @0407&0

oo o

|
\g\

=~
%04,]083

REV29012020

M10x1 (M) - M10x1 (M) M10x1 (M) - M8x1 (F) M10x1 (M) - PUSH IN

]
]

06.002.0 L%J
BTy

Al s

06.051.0

04.071.0 w

M10x1 (M)-1/8" (M)

oo b e s

040730@

06,0520 5=
L

@04 0710

Eh 60510
)

~ —~

Il

|

L

[

[ ]

v

il

06.002.0




ILCOMATIC 3

AnschlUsse

REV29012020

AnschlUsse fur Verteiler M12x1-M10x1

oo

=

F{; E\D
03256.8 a

1

\
\
\
050120 A
@m e o IS X 1
e T AR AR S
I S S N O S #@ﬂ
Ses O Lggr/ 1
%050][0 0 j - R z
06,053,0@5 r

v

/Hﬁﬂ\ 040530 0
06 05],0\ﬁr %/06,0580 L h
Ny

04,07],0@ @040780
cadle A

Anschlusse flr Verteiler M10x1-M10x1

?6_| |
FITTINGS VENTILE SERIE 2003 03.256.7 a R
05.006.0 | .
i 1
}— | I _ --_ 256
L ! I3 O3 O3 Ci3 |
AF3. 131009 L i1y a fl\ D}' i I
- (- — - ) e _'I I
=~ toooos . 8| rowno g
l |j_ 1.0 [ i [—_ }1__ I
N g | 22 1.3 | B
T 13.519.0 041043 -
06. 0 e L | _—~g6.052.0
=T |
4.071.0 .II-:—-.- .[..-.:..| 04.072.0




ILCOMATIC 3 AnschlUsse

REV29012020

Anschlusse fur Verteiler 1/8” - 1/8”

e

-~ {18
[ 03.256.6
I 0
| IS8

05.003.0 |
— ﬁ
{ 03.256.0
I
[
-
[
[
I
[
[
I
[

e
=] £%¥ ﬁﬁx%&ﬂgé?

‘ g ’ 05.001.1 CYZS 03.214.0 06.004.0
“%” -
~ ~N Liiii |
~ ~ —
r N |
06.051.0 \F'Ef‘_l l_]é_rfos .052.0
04.104.0
04.071. ow @rw 072.0
3 4
P4

|
m

Anschlusse fur Verteiler 2 Wege M12x1 - 6 Wege M10x1

oo

-
|
|
I
|

S)

| 032568 -
05,0120 LW— .l 1 )
@m T messd — o
N E@EA | 44444L
i I RO U S U O R O P@]
}060540

E%
06.051. UE E\Ué 0580 — — % leel 04.054.0
05.011.0

093259 [ {\ i
04,0510 040520 032563 T @
06.0530
® 4 @ & 04.0530
06.051.0 06,0520 @ '4 s
04071 0@ @M 0720

D>“

0323470- .

o




AnschlUsse ILCOMATIC 3

REV29012020

Anschlusse fur drehbare Endstlicke

06.051. 0% @ i p 0508400780

g
Gl ‘ ] 06.051.0

= w{@T é

([ 1]
= =T @]
A51.106028 04 07] 0

\

\

\

\

\

\

\

\

‘ 06 0020

\

E— 09.015.0 09.016.0

(4 }
04.001.0

g4 =] =
i
L
1
L 032558

09.020.0

09.023.0

\

|

|

|
09.023.6 ‘f ,,,@

} 161521

| 040

|
.
06.051.0

04.051.0




	Sommario
	Allgemeine Informationen
	Funktionsweise
	Systemaufbau
	Ventile für Verteiler
	Abmessungen Ventile für Verteiler
	Ventile für Schmierpunkt
	Drehende Endstücke
	Verteiler
	Einseitige Verteiler
	Kolben-Dosierventile
	Anschlüsse

